

# 李强出席夏季达沃斯论坛开幕式并致辞

据新华社电 6月25日上午,国务院总理李强在天津出席2025年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。厄瓜多尔总统诺沃亚、新加坡总理黄循财、吉尔吉斯斯坦总理卡瑟马利耶夫、塞内加尔总理松科、越南总理范明政,以及来自90多个国家和地区的1700余名各界代表出席。

李强表示,当前国际经贸格局正在发生深刻变化。经贸体系更趋多元,全球南方力量快速崛起;传统贸易增速放缓,新兴贸易逆势增长;全球性机制受到冲击,区域协作日渐增多;跨境投资波动

下行,产业链碎片化风险上升。我们应当顺应正道和大势,拿出智慧和担当,采取积极的态度和建设性的行动,坚定不移拥抱普惠包容的经济全球化,维护自由贸易和多边主义,促进世界经济稳定发展。一是在平等协商中解决矛盾分歧。中国愿与世界各国一起持续努力,筑牢国际经贸合作的信任基础。二是在互惠合作中维护共同利益。中国将继续积极参与亚太经合组织、上海合作组织、金砖、二十国集团等多边合作,推动高质量共建“一带一路”。三是在拓展

增量中实现相互成就。中国愿进一步强化与各国产业协作,做大合作蛋糕,分享发展成果。

李强表示,中国将继续积极融入全球市场,为世界经济所需贡献中国经济所能。多年来,中国经济之所以是世界经济增长的重要引擎,不仅在于自身的稳定性和高成长性,还在于中国经济的开放性和与世界经济的联动性。中国经济持续稳健增长,将为世界经济加快复苏提供有力支撑。中国市场持续扩容提质,将为国际经贸扭转颓势创造增量空

间。中国创新持续突破跃升,将为全球发展摆脱动能不足注入新的活力。

李强强调,这次论坛以“新时代企业家精神”为主题,具有重要现实意义。新时代需要企业家们发挥更大作用、展现更大作为。希望大家多行大道之事,多干开拓之事,多做共赢之事。中国政府将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,也将始终敞开怀抱,热诚欢迎各国企业投资中国、深耕中国,与中国一起发展,共创更加美好的未来。

陈敏尔、吴政隆出席开幕式。

## 国台办:台湾光复的历史无可辩驳地证明台湾是中国领土不可分割的一部分

据新华社电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。国务院台办发言人朱凤莲25日在例行新闻发布会上表示,台湾光复是抗战胜利的重要成果,是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大胜利,值得两岸同胞共同纪念。纪念台湾光复80周年大会将于10月25日前后举行。她指出,台湾光复的历史无可辩驳地证明台湾是中国领土不可分割的一部分,两岸同胞是休戚与共的命运共同体。

朱凤莲答问时还表示,民进党当局不断进行谋“独”挑衅,大肆兜售“台独”分裂谬论,罔顾历史事实,粉饰美化日本殖民统治,背叛民族,令人不齿。鉴往知来,希望广大台湾同胞和我们一道,铭记抗战历史,捍卫台湾光复、回归祖国的胜利成果,坚守民族大义,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,守护中华民族共同家园,共促祖国统一,共同实现民族复兴伟大梦想。

近期,以伊冲突爆发后,中国驻以色列大使馆发布中国公民撤离登记通知,包括持有台胞证的台湾民众也可登

记。台陆委会却称大陆借此形塑“台湾人民保护者”形象。对此,朱凤莲答问表示,两岸同胞都是中国人。我们始终高度重视维护海外台胞的安全和正当权益。从提供领事证件服务,到协助处理外国涉台民事纠纷及经济、刑事案件,从遭遇台风、地震等自然灾害到战乱冲突紧急撤侨,我们都第一时间与当地台胞联系,提供必要协助。

她介绍,以伊冲突爆发后,相关部门及驻伊朗、以色列使领馆立即启动领事保护应急机制,要求两国切实保障包括台胞在内的中国公民安全,及时发布有关提醒和指南,与当地同胞保持密切联系,指导他们做好安全防范和紧急避险,全力以赴协助中国公民安全转移撤离。目前部分台湾同胞已安全撤离至周边国家。有需求的台胞可随时联系中国驻当地使领馆,也可拨打12308领事保护热线。

台湾网红“馆长”陈之汉日前来大陆旅游,受到台湾社会广泛关注,却遭岛内绿营政客和网军攻击。朱凤莲应询指出,长期以来,民进党当局和绿营政客一味操弄“反中抗中”,企图封堵岛内同胞了解大陆真情实况的渠道,误导台湾社

会和民众对大陆的认知。随着越来越多台湾同胞到大陆走走看看、分享所见所闻,民进党当局编造的谎言一一被戳穿,制造的“信息茧房”正在崩塌。

朱凤莲表示,我们注意到,有越来越多的台湾同胞特别是青年朋友,主动冲破民进党当局精心构筑的信息围墙,用各种方式了解大陆、发现“不一样的大陆”。“我们欢迎并期待台湾同胞把大陆各地列为旅游打卡地,把大陆优质好物放入购物车,交流越深入,就越会感受到大陆景美物美人更美,一来再来心更近。”她说。

## 台湾“首来族”免收申办台胞证证件费

据新华社电 为进一步便利台湾同胞来往大陆,扩大两岸人员往来和交流合作,经财政部商国家发展改革委、出入境管理局,决定自2025年7月1日至2027年12月31日,免收台湾“首来族”申办台胞证证件费。具体政策将由出入境管理局组织实施。

## “神二十”乘组近日实施第二次出舱

据新华社电 记者25日从中国载人航天工程办公室获悉,神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月22日圆满完成第一次出舱活动以来,神舟二十号航天员乘组先后完成了站内环境监测与设备检查维护、物资清点整理与转移等工作,承担的空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域实(试)验任务稳步推进。

目前,空间站组合体运行稳定,神舟二十号航天员乘组在轨工作已满两个月,身心状态良好,已做好出舱活动各项准备工作。

## 我国首个深水高压气田“深海一号”二期全面投产

新快报讯 记者6月25日从中国海油获悉,我国首个深水高压气田——“深海一号”二期项目全面投产。



“深海一号”气田是我国迄今为止自主开发建设的作业水深最深、地层温压最高、勘探开发难度最大的深水气田,最大作业水深超1500米,地层最高温度达到138摄氏度,天然气探明地质储量超1500亿立方米,分两期开发建设。一期项目于2021年6月投产,二期项目在南、北、东3个井区部署12口水下气井,新建1座导管架平台、1套水下生产系统、5条海底管道及4条深水脐带缆,构建起地理跨度超170公里、水深跨度超1500米的超大规模油气生产设施集群。

全面投产后,“深海一号”年产气量有望超45亿立方米。这些来自1500米深海的清洁能源,通过香港、三亚、珠海等地的陆岸终端,源源不断输送至粤港澳大湾区和海南自贸港,惠及工业与民生领域,并接入全国天然气管网。(央视)

## 金融促消费推出19条重点举措

据新华社电 近日,中国人民银行等6部门联合对外发布《关于金融支持提振和扩大消费的指导意见》,推出19条重点举措,明确了金融促消费的“路线图”,更好满足消费领域金融服务需求。

手机上申请,消费贷款秒到账;使用信用卡买单,餐费可打折;“国补”叠加分期免息,消费品以旧换新优惠多……围绕提振消费,金融机构积极行动,金融“活水”正源源不断流向消费领域。

为进一步支持提振和扩大消费,6部门推出了19条重点举措,从支持增强消费能力、扩大消费领域金融供给、挖掘释放居民消费潜力、促进提升消费供给效能、优化消费环境和政策支撑保障等六个方面,明确了当前金融支持消费增长的方向和重点。

扩大消费领域金融供给,要发挥好信贷支持主渠道作用。意见提出,创新优化信贷产品,加大对符合条件的消费行业经营主体首贷、续贷、信用贷、中长期贷款支持力度。

这意味着,越来越多的经营主体将参与到消费经济中,运用首贷打破创业困局,借助信用贷助力轻资产企业更好发展,利用续贷和中长期贷款获得稳定可持续的资金支持。

在指导意见中,这样的利好政策还有很多:比如,增加对批发零售、餐饮住

宿、家政服务、养老托育等领域信贷投放;加大对报废机动车回收拆解、废旧家电回收及家电以旧换新、家装厨卫“焕新”、生活必需品保供相关企业信贷支持力度;丰富居民购车消费信贷产品供给……

助力释放消费潜力,并非要靠信贷“放水”,而是要“精准滴灌”,加大消费重点领域金融支持。此次意见明确了金融支持消费的重点领域——商品消费、服务消费和新型消费,并给出了相应引导:

在推动扩大商品消费方面,鼓励金融机构多渠道、多方式做好消费品以旧换新金融服务;在支持发展服务消费方面,围绕文化旅游、体育、娱乐、教育培训、居住服务等领域创新融资模式;在助力培育新型消费方面,探索金融支持数字消费、绿色消费、健康消费等新型消费的有效渠道和方式。

在居民消费升级的浪潮中,个性化、品质化的需求不断涌现,金融机构正紧跟多元化消费场景发展新趋势,逐步将潜在需求转化为现实。

从支持文旅体育设施、赛事演艺场馆、医疗养老设施等消费基础设施建设,到加大对交通、物流、仓储、供应链等商贸流通项目信贷支持力度,再到支持骨干市场设施、冷链物流基地、乡镇

商贸中心、商场超市、集贸市场等改造升级……金融触角不断延伸,努力疏通消费链条上的每一个节点,促进提升消费供给效能。

引导金融机构加大金融供给,需要强化政策激励。设立服务消费与养老再贷款,用好用足支农支小再贷款额度,支持符合条件的消费金融公司、汽车金融公司、金融租赁公司发行金融债券……这些意见中提到的金融工具将持续发力,帮助相关机构和企业获得更低成本的资金,为扩大消费营造良好的金融环境。

全方位提振消费是一个系统工程,需要把握好关键环节,打好政策“组合拳”。意见强调要夯实宏观经济基础,强化金融与财政、产业等政策协同联动,将支持增强居民消费能力作为金融发力的重要方向。

深入实施创业担保贷款政策,鼓励创新适应家庭财富管理需求的金融产品,支持居民就业增收,优化养老、健康等保险保障体系……一系列政策措施助力居民能消费、敢消费,正持续释放消费潜力。

看清方向、明确重点,金融机构正从消费供给和需求两端强化金融服务,推动加速金融“活水”持续流向消费领域,为推动经济发展添动能。

## 海南省委常委、秘书长倪强被查

新快报讯 海南省委常委、秘书长倪强涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。(央视)